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Ortsteilrat Gispersleben Erfurt, 08.10.2020 

OR GIS/007/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Gispersleben am 05.10.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Ringstraße 17, 99091 

Erfurt-Gispersleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Pietsch 

Schriftführer/in: Frau Angermann 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

31.08.2020 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Feuerwehrförderverein Erfurt- Gispersleben e.V.- Ersatz-

beschaffung Beamer 

1717/20 

   

 5.2. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 1718/20 
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Volkstrauertag 

   

 5.3. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Dankeschönfeier 

1719/20 

   

 5.4. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Eröffnung Heimatstube 

1720/20 

   

 5.5. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Weihnachtspräsent Kita "Arche Noah" 

1721/20 

   

 5.6. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Weihnachtspräsent Kita "Bussi Bär" 

1722/20 

   

 5.7. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Weihnachtspräsent Kita "Haus der Grashüpfer" 

1723/20 

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Beschluss zur Verwendung von Mitteln innerhalb des 

Deckungsringes 

1908/20 

   

 6.2. Verwendung von Mitteln nach §4 Ortsteilverfassung- 

Gehbahnsanierung 

1909/20 

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin Frau Pietsch eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben worden. Anträge auf Änderung 

werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Es wird nach dieser 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

31.08.2020 

 

   

Die Niederschrift ist allen Mitgliedern des Ortsteilrates mit der Einladung zugesandt wor-

den. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestä-

tigt. Im Rahmen der Protokollkontrolle informiert Frau Pietsch, dass am 06.Oktober ein 

weiterer Termin bei den Stadtwerken zur Abstimmung hinsichtlich des Projektes "Energie-

brücke" stattfindet. 

 

bestätigt Ja 6  Nein keine  Enthaltung keine   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine weiteren Einwohner zur Sitzung anwesend. Die Einwohnerfragestunde ent-

fällt. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Mit der Einladung sind den Mitgliedern des Ortsteilrates mehrere Entscheidungsvorlagen 

zur Vergabe finanzieller Mittel zugegangen. Sie erhalten Informationen zum aktuellen 

Stand der Mittelverwendung. Frau Pietsch gibt Erläuterungen zu den einzelnen Drucksa-

chen. Dazu gibt es keine Nachfragen bzw. Diskussionsbedarf.  
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 5.1. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Feuerwehrförderverein Erfurt- Gispersleben e.V.- Ersatz-

beschaffung Beamer 

1717/20 

   

mit Änderungen beschlossen Ja 7  Nein keine  Enthaltung keine   

 

1. Der Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt- Gispersleben e.V. erhält gem. §18d) 

Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt (Ortsteilverfassung) 799,00 EUR zur Ersatzbe-

schaffung eines Beamers zur Ausbildung der Kameraden der Einsatztruppe sowie für die 

Kinder- und Jugendfeuerwehrabteilung. 

2. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 

 5.2. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung-

Volkstrauertag 

1718/20 

   

beschlossen Ja 7  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Für den Blumenschmuck, der anlässlich des Volkstrauertages durch den Ortsteilrat an den 

Gedenksteinen für die Kriegsopfer im Ortsteil niedergelegt werden soll, werden gem. §19f) 

der Hauptsatzung der Stadt Erfurt (Ortsteilverfassung) 100,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

 

 5.3. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Dankeschönfeier 

1719/20 

   

Der Ortsteilrat Gispersleben entscheidet sich wegen der derzeitigen Pandemie- Situation, 

der geringen Möglichkeit zur Einschätzung der weiteren Entwicklung und in Ermangelung 

eines tragbaren Hygienekonzeptes gegen die Durchführung der Dankeschönfeier in diesem 

Jahr. 

 

abgelehnt Ja keine  Nein 7  Enthaltung keine   

 

Die beantragte Mittelverwendung wird abgelehnt. 

 

 

 5.4. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Eröffnung Heimatstube 

1720/20 

   

Nach jetzigem Erkenntnisstand wird die Ausstellung in der Heimatstube in diesem Jahr 

noch nicht fertig. Außerdem entscheidet sich der Ortsteilrat wegen der derzeitigen Pan-

demie Situation, der geringen Möglichkeit zur Einschätzung der weiteren Entwicklung und 

in Ermangelung eines tragbaren Hygienekonzeptes gegen die Eröffnungsveranstaltung in 

diesem Jahr. 
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abgelehnt Ja keine  Nein 7  Enthaltung keine   

 

Die beantragte Mittelverwendung wird abgelehnt. 

 

 

 5.5. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Weihnachtspräsent Kita "Arche Noah" 

1721/20 

   

beschlossen Ja 7  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Die Ortsteilbürgermeisterin oder ein von ihr Beauftragter, erhält gem. §19e, Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt (Ortsteilverfassung) finanzielle Mittel in Höhe von 150,00 

EUR zur Überreichung eines Präsentes anlässlich der Weihnachtsfeier in der Kindertages-

stätte "Arche Noah". 

 

 

 5.6. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Weihnachtspräsent Kita "Bussi Bär" 

1722/20 

   

beschlossen Ja 7  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Die Ortsteilbürgermeisterin oder ein von ihr Beauftragter, erhält gem. §19e, Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt (Ortsteilverfassung) finanzielle Mittel in Höhe von 150,00 

EUR zur Überreichung eines Präsentes anlässlich der Weihnachtsfeier in der Kindertages-

stätte "Bussi Bär". 

 

 

 5.7. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Weihnachtspräsent Kita "Haus der Grashüpfer" 

1723/20 

   

beschlossen Ja 7  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Die Ortsteilbürgermeisterin oder ein von ihr Beauftragter, erhält gem. §19e, Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt (Ortsteilverfassung) finanzielle Mittel in Höhe von 150,00 

EUR zur Überreichung eines Präsentes anlässlich der Weihnachtsfeier in der Kindertages-

stätte "Haus der Grashüpfer". 

 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Frau Pietsch hat in einem Gespräch mit dem zuständigen Straßenmeister Einsatzmöglich-

keiten für die Mittel nach §4 besprochen. Es sollen Gehbahnen in der Ortslage saniert wer-

den. Da in diesem Jahr auf Grund der Pandemie einige Veranstaltungen im Ortsteil nicht 

stattfinden konnten, schlägt Frau Pietsch vor, nicht benötigte Mittel im §16 für die Sanie-

rung der Gehbahnen umzuwidmen. 
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Frau Pietsch beantragt mit Blick auf das zu Ende gehende Haushaltsjahr die Beschlussfas-

sung in Dringlichkeit, damit die Umsetzung ordnungsgemäß erfolgen kann. Der Ortsteilrat 

stimmt der Beschlussfassung in Dringlichkeit einstimmig zu. 

 

 

 6.1. Beschluss zur Verwendung von Mitteln innerhalb des 

Deckungsringes 

1908/20 

   

beschlossen Ja 7  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Innerhalb des Deckungsringes werden aus der Haushaltstelle 02010.61210 (Mittel für §16 

Ortsteilverfassung) 1.000,00 EUR für Maßnahmen entsprechend der Haushaltstelle 

02010.61220 (Mittel für §4 Ortsteilverfassung) verwandt. 

 

 

 6.2. Verwendung von Mitteln nach §4 Ortsteilverfassung- 

Gehbahnsanierung 

1909/20 

   

beschlossen Ja 7  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Für die Sanierung von Fußwegen im Ortsteil Gispersleben wird dem Tiefbau- und Verkehrs-

amt die gesamte noch zur Verfügung stehende Summe i.H.v. 8.738,67 EUR zur Verfügung 

gestellt. 

 

 

 7. Informationen  

   

- Frau Pietsch informiert den Ortsteilrat über eine Begehung der Baustelle des neuen Fest-

platzes und zeigte sich sehr zufrieden. Der Platz ist ausreichend groß, Stromanschluss ist 

vorhanden. Momentan ist ein Wasseranschluss noch nicht geklärt. Eventuell zeichnet sich 

aber eine Lösung ab. Der Spielplatz daneben ist behindertengerecht. Ein Dankeschön an 

das BUGA Team Nördliche Gera- Aue. In diesem Zusammenhang erklärt ein Mitglied des 

Ortsteilrates, dass der Nordbereich der Gera- Aue und der Kiliani- Park einer der schönsten 

Bereiche ist. Frau Pietsch plädiert dafür, den langjährigen Vorschlag einer Anstrahlung der 

Kiliani-Kirche wieder aufzunehmen und dies dem Gemeindekirchenrat nochmals vorzutra-

gen. Durch die Neugestaltung des gesamten Areals besteht jetzt ein freier Blick auf das 

Gebäude der Kiliani-Kirche. Positiv anzumerken ist ebenfalls die anstehende Sanierung der 

Kirchenmauer. 

 

- Entgegen allen Gerüchten, die im Ort kursieren, ist die Sanierung des Schulgebäudes in 

der Gubener Straße im Zeitplan. 

 

-Am Mittwoch in dieser Woche ist Frau Pietsch mit dem Hauskurator und einem Mitarbei-

ter der Tischlerei im Bürgerhaus verabredet. Eine Neuausstattung der Küche soll bespro-

chen werden. Die Möbel sind verschlissen. 
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- Ein großes Problem sieht der Ortsteilrat in fehlenden Parkplätzen im Ortsteil. Neubauten 

werden genehmigt, ohne dass ausreichend Stellflächen vorhanden sind. Dazu kommt eine 

gewisse Bequemlichkeit, eigene Fahrzeuge- soweit möglich- im Grundstück abzustellen, 

und Fremdparker. Ein Hot Spot für das rücksichtslose Abstellen von Fahrzeugen ist momen-

tan in der Waltersweidenstraße. Hier stehen Autos so auf dem Fußweg, dass Fußgänger, 

Rollstuhlfahrer, Kinderwagen kaum vorbei kommen. Hier werden Anzeigen die Folge sein. 

 

- Gispersleben hat sich am 19. September am World Cleanup Day beteiligt. Die Aktion fand 

eine sehr gute Resonanz und viele Gispersleber haben mit angefasst. Umso ärgerlicher ist, 

dass unmittelbar nach dieser Aktion neben den Bahnschienen wieder ein Polsterbett lag. 

Frau Pietsch hat die Beseitigung veranlasst. 

 

- Das Bauamt wurde über den miserablen Bauzustand des Schornsteins der alten Konser-

venfabrik im Kronenbereich informiert. Der Abschlussring liegt nur noch lose auf und das 

Mauerwerk bröckelt zunehmend. Auch wenn das Gelände abgesperrt ist- die Gefahr sollte 

nicht unterschätzt werden.  

 

- Die FFw Gispersleben teilt mit, dass das Adventsfeuer in diesem Jahr wegen der Pandemie 

ausfällt. Trotzdem sollte dort ein Weihnachtsbaum gestellt werden. Die Anmeldung wird 

an die Stadtbeleuchtung übermittelt. 

 

- Es wird darum gebeten, die Rinnen am Amtmann- Kästner- Platz von Laub und Kastanien 

zu befreien, da dies auch die Abflüsse verstopft. 

 

- Die Kirchgemeinde der Viti- Kirche hat eine Aufforderung zum Rückschnitt des Grünbe-

wuchses an der geputzten Friedhofsmauer erhalten. Das Gelände ist aber zweigeteilt. Ein 

Teil gehört der Stadt Erfurt. Zu klären wäre folglich die Zuständigkeit. 

 

- Frau Pietsch berichtet, dass in der Camburger Straße ein Therapiezentrum eingezogen ist. 

Dort gibt es 2 Mini- Therapiepferde. Es wird z. B. mit Schlaganfallpatienten u.ä. Erkrankten 

gearbeitet. 

 

 

 

 

 

 

gez. Pietsch gez. Angermann 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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